

# 汨罗市人民政府

汨政字〔2024〕1号 A2类 同意公开

## 对岳阳市第九届人大四次会议第002号建议的 答 复

陈跃鸿代表：

您提出的《关于供给侧需求侧同时发力，多措并举稳房价稳市场的建议》收悉。现答复如下：

2022年以来，房地产市场进入下行通道，为加快推进市场运行整体好转，积极应对大环境带来的风险和挑战，我市根据市场变化及时优化调整政策，支持刚性和改善性住房需求，提振市场信心，恢复市场活力，力保房地产市场平稳健康发展。

### 一、工作开展情况

(一) 完善市场政策，促进住房需求释放。我市于2022年6月份出台印发《关于进一步促进汨罗市房地产市场平稳健康发展的若干措施（试行）的通知》，主要从改善房地产市场供应、支持合理住房消费、加大财政金融支持、强化市场监管等方面，制定了土地供应、契税优惠、财政补贴、资金监管、信贷支持等16条具体政策，多渠道消化库存，稳定市场房价，释放住房需求。自实施16条政策来，我市发放3批共1600户，资金2227.15万元。同时，我市认真贯彻落实七部门出台《关于促进房地产市

场平稳健康发展的通知》，落实各项市场政策，进一步规范、简化办事流程，推进业务联动办理，保障交易安全，降低交易成本。

**（二）为企业纾困，提振房企深耕信心。**我市及时申报房地产项目配套融资“白名单”，加强上下联动沟通，确保申报工作有序开展。2023年，首批确定3家“白名单”优质企业；2月29日，第二批4家“白名单”企业报送至岳阳市局，同时指导企业完善资料，会同企业确定牵头，对后续申报工作科学谋划，稳步推进。

**（三）防范化解风险隐患，全力推进问题楼盘处置工作。**积极做好重点房企风险防范化解和涉房信访工作，建立处置工作专班，指导属地“一楼一策”分类化解项目风险隐患，有力推动“保交楼”工作。

**（四）多措并举稳定市场，防止有效需求流失。**一是严控小产权房和自建房建设。加大政策宣传，我市市民购房基本上考虑的都是商品房；同时，规划了自建房审批条件，按规定审批。二是维护房地产市场化、商品化，未新批安置房建设。三是控制供地。近几年来，我市对房地产市场多次调研，减少供地，减少商品房供给总量。四是合理配置公共配套服务，启动城南小学、新人民医院等建设。五是提升商品房小区品质。我市倡导物业服务进小区，实践证明，有物业管理的小区生活质量、居住环境等方面均好于无物业管理的小区。对物业服务企业存在二次供水等此类难点问题，我市将深入调查研究，打通堵点，适时逐步解决。六是小区车位登记销售规范化。由房地产企业开发商出资建设的车位可办理登记，依法销售或抵押，车位销售量较2022年有所提升。

## 二、下一步工作

目前，我市房地产市场仍然面临需求下降、信心不足、风险突出、转型困难等问题，市场供求关系发生重大变化，市场已经进入结构优化和品质提升的高质量发展阶段。面对这一新形势、新变化，我们将树立系统思维，加强统筹推进，坚持将房地产工作融入全市发展大局，增强政策精准性和协调性，着重做好以下几方面工作：

**一是把房子交好。**一方面，妥善化解存量风险。坚持专班运作，全面排查拟交付的住宅项目，制定“问题清单”“一楼一策”推动项目顺利交付和交付办证；扎实做好“问题楼盘”处置工作，积极协调商业银行提供配套融资贷款，联合多部门解决抵押查封、税费减免、交房办证等问题，努力实现“保交楼、保稳定、保民生”目标。另一方面，坚决防范遏制增量风险。持续关注重点企业经营情况，做好企业情况评估工作，摸清风险底数，“一企一策”研究会商纾困化解方案，缓解房企经营压力。

**二是把钱管好。**健全资金监管机制，强化资金封闭运行，细化监管标准门槛；在房地产金融审慎管理的前提下，协同银行保险机构做好对房地产业和建筑业的金融服务，满足居民合理金融需求。

**三是把信心提升好。**全力推动房地产市场企稳回升，促进住房消费信心。密切关注新形势新政策新动向，结合市场实际优化调整现有住房调控措施，满足人民群众从“住有所居”向“住有宜居”的跃升需求。

最后，感谢您对我们工作的关心和支持，感谢您提出的宝贵建议。我们也将多措并举，精准发力，促进房地产市场平稳健康发展，欢迎您对我们的工作进行指导、监督！



承办负责人：廖升红

承办人及联系电话：潘智 18153806981